
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES  
 COMUTRAN 

 
Aos 10 dias de maio de 2011, às 19h, no auditório da Companhia 
Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua 
Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, constatando-se junto ao livro 
a presença de tantos conselheiros quanto bastem para o quorum 
necessário para o início dos trabalhos, a Sra. Presidente do 
COMUTRAN, Maria Alice Ferreira determinou que fossem iniciados os 
trabalhos fazendo-se a leitura da convocação e pauta da reunião 
ordinária que é a seguinte: 1) Debates acerca da agenda positiva 
apresentada aos conselheiros 2) Assuntos Gerais. Secretariou a reunião 
o Sr. Aguinaldo Augusto de Mello Junior, membro do Conselho pela 
CPTRANS. A Presidente fez constar a presença do Exmo. Sr. Vereador 
Silmar Fortes, e bem assim, da Coordenadora da Casa dos Conselhos, 
Sra. Gilda Jorge. Com a palavra, o Sr. Vereador Silmar Fortes disse que 
sua presença se deve ao fato da situação atual do transporte público do 
Município e porque entende que o COMUTRAN pode e deve contribuir na 
busca de uma solução democrática e eficiente para nossa cidade. A 
Presidente esclareceu aos presentes que iria retomar a pauta de 
discussões exposta na agenda positiva de ações da empresa, sendo 
certo que fizeram ainda o uso da palavra os conselheiros Evandro 
(ASTAPE), Antonio Carlos Dias Pastori, Gustavo Pozzato 
(COMDEP),Farlen Macieira da Costa, José Paulo e Adriando Linhares da 
Silva. Os debates contaram com os esclarecimentos da área técnica da 
empresa. O Sr. Gabriel Weinem disse que os aposentados sofrem 
atualmente com a ausência de ônibus adaptados que permitam maior 
acessibilidade, inclusive para deficientes físicos, citando o caso da rua 
onde reside que possui ruas em declive e de fácil desequilíbrio. A Sra. 
Lydia Mayall (OAB/Petrópolis) solicitou que, sempre que possível, o 
COMUTRAN seja informado do andamento do procedimento de 
intervenção levado a frente pelo Município. Disse tratar-se de um 
processo contínuo e que é de suma importância que o Conselho 
acompanhe e, se possível, participe, como sugeriu na última reunião, o 
conselheiro Gabriel Weinem. Foi respondido para a conselheira pela 
Presidente do COMUTRAN que os procedimentos da intervenção são 
públicos, como ocorreu recentemente com a publicação da carta de 
outorga no DOM, sendo certo também que os meios de comunicação 
vêm, a todo momento, colocando a população a par. Em assuntos gerais, 
item 2 da pauta, a Presidente do COMUTRAN comentou que a 
CPTRANS já vem preparando a próxima Conferência Municipal de 
Trânsito e Transportes que deve ocorrer em junho, contando, a 
CPTRANS com a participação de todos no evento. Nada mais havendo, 
encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo 
Presidente e, após a leitura e aprovação de seu conteúdo na próxima 
reunião, será lavrada no livro próprio.  
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